

Не допустить банкротства ВМУП «ТТУ»

Разве можно забыть, какую радость приносили нам преобразования, время от времени вводимые в столице республики Владикавказе? Город строился, рос и развивался, а вместе с ним развивалась вся его инфраструктура, в том числе общественный транспорт.

Помните, как впервые вы проехали по новому, только что открытому трамвайному маршруту, идущему через БМФ? Впервые проехали по улицам города на новом трамвае Чехословацкого производства, или же в троллейбусе по одному из шести маршрутов, начавших движение по которым с таким нетерпением мы все ждали. А что теперь?

Теперь 6 троллейбусов работают на единственном маршруте №2, да и тот под большим вопросом, «выживет» ли? А возможно ли сегодня «выжить» трамваями и троллейбусами? Ситуация, сложившаяся во Владикавказском муниципальном унитарном предприятии «Трамвайно-троллейбусное управление» (ВМУП «ТТУ»), критическая.

На сегодняшний день коммерческий парк составляют 45 трамвайных вагонов и 12 троллейбусов, причем большая часть из них эксплуатируется уже более 20 лет (при норме 10-15 лет). Больше половины эксплуатируемого трамвайного парка имеет сверхдопустимый износ. С предельным износом эксплуатируется трамвайная и троллейбусная контактная сеть, 45,9 км которой и 20 опор требуют замены по техническому состоянию.

Кредиторская задолженность предприятия на сегодня составляет 147 млн рублей и если учесть, что на начало 2009 года она еще не превышала 130 млн руб., то к концу года при

го пути и отремонтировать 2 км контактной сети.

На прошлой неделе прошли переговоры, с представителями заводов производителей по условиям поставки троллейбусов повышенной комфортности для нужд города, что со временем позволит довести количество троллейбусов, работающих по действующему маршруту №2, до 10 единиц.

Хотелось бы в ближайшие годы возобновить работу троллейбусных маршрутов и, прежде всего, маршрута №5, связывающего 34 и 35 микрорайоны с другими районами города.

Однако одного желания иметь народный, максимально доступный, дешевый и удобный вид городского транспорта мало. Хотя благодаря желанию администрации и Правительства РСО-Алания, на сегодняшний день в г. Владикавказе действует самый низкий в Южном Федеральном округе тариф на проезд в городском электротранспорте — 4 рубля.

Для сравнения: в городе Краснодаре сегодня проезд стоит 6 рублей, в городах Армавире и Пятигорске — 7 рублей, Нальчике и Новороссийске — 8 рублей, а в Ставрополе и Ростове-на-Дону — 9 рублей.

Дело в том, что доходы данного предприятия формируются за счет средств, получаемых от перевозок пассажиров и бюджетных дотаций.

Дотационные средства, выделяемые из республиканского и городского бюджетов для покрытия убытков от производственной деятельности трамвайно-троллейбусного парка, ограничены и крайне недостаточны для обеспечения финансовой самостоятельности и платежеспособности.

Кроме того, ежегодный рост на энергоносители, в том числе и за последние два года, не был отражен в действующем тарифе, в то время как расходы на потребляемую электроэнергию значительно выросли.

В целях оптимизации расходов специалистами администрации разработаны ряд мероприятий, направленных на увеличение пассажиропотока, повышение уровня обслуживания населения городским электротранспортом, обеспечение безопасности его эксплуатации, снижение количества ДТП.

В целях урегулирования вопроса о порядке возмещения убытков ВМУП «ТТУ» Региональной службой по тарифам РСО-А производится расчет экономии от обоснованного тарифа для проезда пассажиров в городском электротранспорте.

Правительство РСО-А и администрация города сегодня вынуждены принять решение об увеличении стоимости проезда в городском электротранспорте. В противном случае, мы в ближайшее время рискуем потерять один из самых экологически чистых видов городского общественного транспорта — электрический.

Но трамвай — это не только общественный транспорт, обладающий высокой провозной способностью, но и символ города Владикавказка, 105 лет звонками предвещающий об улицах незадачных пешеходов, а теперь все больше нерадивых водителей об опасности столкновения.

Мурат ГАЗДАНОВ, начальник Управления транспорта, промышленности и связи АМС г. Владикавказ

1 октября - День пожилого человека

К этой дате Администрация и Совет обществу города совместно с государственными учреждениями «Комплексные центры социального обслуживания населения» районов г. Владикавказ выявили самых старших по возрасту жителей столицы республики.

Ими оказались 23 жительницы города, список которых мы представляем читателям. Среди них нет ни одного мужчины.

Всех долгожителей города искренне поздравил с наступающими праздничными датами города и республики глава Администрации местного самоуправления г. Владикавказ С.Ш. Дзантиев: Уважаемые старейшие жители г. Владикавказ!

От всей души примите самые искренние поздравления с предстоящими праздниками 235-летия добровольного присоединения Осетии к России, 225-летия г. Владикавказка и 150-летия со дня рож-

дения основоположника осетинской литературы и живописи, поэта и драматурга, публициста и активного общественного деятеля К.Л. Хетагурова. Вы — ровесницы века, свидетели ярких, незабываемых страниц истории России, представители поколения, на долю которого выпала суровая и непростая судьба, наполненная множеством испытаний, но при этом всегда находившие силы для созидания, активного участия в жизни страны.

И пусть ваши благородные сердца, мудрость и человеческое обаяние — символ жизненной энергии для молодых людей продолжат согревать всех тех, кто рядом с вами!

Оптимизма вам, здоровья, простых земных радостей, дорогие старожилы города!

Старожилы г. Владикавказ: Гагарцева Вера Хангериевна 1890 г.р.

- Гочибаева Като Иосифовна 1906 г.р.
Джиоева Екатерина Арчиловна 1908 г.р.
Икаева Аниса Крымовна 1906 г.р.
Мякинни Анна Федоровна 1905 г.р.
Айларова Евгения Гавриловна 1902 г.р.
Золотова Аминат Хаисовна 1902 г.р.
Моргоева Дуня Камболовна 1908 г.р.
Павлашвили Сидя Васильевна 1902 г.р.
Цаликова Мишурат Алексеевна 1907 г.р.
Корнаева Нина Гавриловна 1902 г.р.
Дзугаева Фединка Александровна 1902 г.р.
Скяева Маруся Васильевна 1905 г.р.
Таймазова Катаз Михайловна 1902 г.р.
Хамицаева Дуся Налуковна 1906 г.р.
Гаглоева Дашинка Христофоровна 1900 г.р.
Гамаюнова Замира Кавдуновна 1905 г.р.
Гукчаева Вера Тебовевна 1907 г.р.
Дзобаева Зарета Гаглоевна 1907 г.р.
Дзукоева Нина Урусхановна 1907 г.р.
Камболова Самилхан Асламуразаевна 1902 г.р.
Качмазова Лиза Михайловна 1908 г.р.
Сагкаева Дзалу Харитоновна 1905 г.р.

Скоро День города!



ВЛАДИКАВКАЗ 225 лет!

Владикавказ на пути реформирования

Окончание. Начало на стр. 1.

Существовали разные ГОСТы, СанПины, Федеральные законы, но единого свода не было. Теперь — есть. Разработанный ряд постановлений, которые так и называются: «Стандарт качества предоставления бюджетных услуг в такой-то сфере». Все они в свободном доступе выложены на сайте администрации в разделе «Программа реформирования». То есть любой человек может посмотреть, например, какие услуги предоставляются в сфере образования. Там же оговорены предъявляемые требования, которые разбиты на группы — требования к материальной базе учреждения, к регламенту работы, к специальному уровню квалификации. Все это написано простым и доступным языком. Если учреждения обязаны предоставлять услуги в соответствии со стандартами, то финансисты города должны по максимуму обеспечить финансирование этих стандартов качества. Таков основной социальный аспект реформы.

Кроме того, насколько я знаю, для Владикавказка, например, как и для большинства других российских городов, одна из самых болезненных проблем — состояние жилищно-коммунального хозяйства. В рамках проводимых реформ для ЖКХ был разработан ряд постановлений. Большинство из них направлены на регулирование кредиторской задолженности предприятий, которая довольно велика. Я имею в виду и взаимные задолженности предприятий между собой, и задолженность жителей перед коммунальщиками. Снижение задолженности повысит эффективность работы предприятий ЖКХ. А механизмы реализации этого прописаны в соответствующих постановлениях. Их также можно найти на сайте администрации города. В них прописаны регламент инвентариза-

ции задолженности, проведение взаимных расчетов, составление планов графика погашения долгов. И это, несомненно, наведет порядок в этой сфере.

Насколько я знаю, программа включает в себя и переход на муниципальное задание, как того требует бюджетный кодекс, и перевод учреждений на новый тип организационно-правовых форм. Расскажите, пожалуйста, подробнее об изменении типа учреждений.

Изменение типа учреждений позволит увеличить для них, образно говоря, пространство для маневра. Позволит вести собственную хозяйственную деятельность, зарабатывать самостоятельно.

Как это повлияет на работников этих учреждений? Если автономное учреждение сможет развернуть свою деятельность, то это, конечно, положительно скажется на уровне благосостояния работников. Можно прогнозировать и увеличение заработной платы, и расширение социального пакета. Все эти нормы учреждения будут сами для себя устанавливать.

В соответствии с условиями, которые приняты муниципальными актами, при изменении типа учреждения в течение трех лет его финансирование не может быть меньшим, чем то, которое было, когда оно было бюджетным, даже если объем задания будет меняться в меньшую сторону.

А возможен вариант, что задание увеличится, а финансирование останется на том же уровне? Конечно, возможен. Все зависит от того, какие нормативы будут заложены при расчете.

Как вы считаете, горожане — не работники данных учреждений смогут почувствовать на себе эту реорганизацию? Автономное учреждение более готово к жизни в реальных рыночных условиях, то есть в условиях конкуренции. А конкуренция, в свою очередь, ведет к удешевлению стоимости

услуг для потребителей при сохранении или даже наращивании качества.

Какова во всем этом роль Центра фискальной политики?

Прежде всего, мы помогли в написании Программы реформирования, которая и стала заявкой для участия в конкурсе. А теперь на протяжении почти двух лет мы выполняем определенные мероприятия по ее реализации. 2009 год является отчетным.

Документы в Минфин России уже отправлены. Если министерство финансов устроит результаты, достигнутые в результате реализации мероприятий программы, то Владикавказ получит субсидию из федерального бюджета. Если даже этого не произойдет, то польза от проделанной работы все равно очевидна, так как произойдет положительные перемены в бюджетной и социальной сферах города. А что касается нашей работы как консультантов, то несмотря на то, что отчет сдан и контракт у нас официально закончился — мы все равно остаемся на связи и готовы ответить на все вопросы, которые возникают у руководителей учреждений, финансистов и администрации по поводу практического проведения всех мероприятий.

На что может быть потрачена субсидия? Есть довольно жесткий перечень того, на что могут быть потрачены средства. Он определен приказом Минфина России и включает в себя: повышение квалификации сотрудников, которые непосредственно участвуют в внедрении реформы, их премирование, закупку и модернизацию оборудования, привлечение консультантов и погашение долговых обязательств. Предусмотрено и развитие социальной инфраструктуры, например, может быть построено лечебное учреждение.

Юлия СТАРЧЕНКО

Солдатчики, brave ребята
Во Владикавказе начался традиционный осенний призыв

Призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, осуществляется два раза в год с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря на основании указов Президента Российской Федерации (ст. №25 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе»).

на определенную военную специальность в течение полугода рядовому присваивается звание «младший сержант», «сержант». Если парень попал просто в часть и зарекомендовал себя с положительной стороны, показал, что он умеет организовать личный состав, выполнять поставленную задачу качественно и в срок, то командир части может присвоить ему звание «ефрейтор», «младший сержант», «сержант» и вплоть до старшины.

Где служить

Принцип комплектования армии — экстерриториальный. Ребята, живущие на Кавказе, в основном направляются в Центральную Россию, Сибирь, Север, Урал. Есть части, которые дислоцируются в ЮФО. Рода войск — практически все, за исключением пограничных и воздушно-десантных.

Береги здоровье смолоду

Проблема состояния здоровья возрастает с каждым годом. Многочасовое сидение за компьютером здоровья, как известно, не добавляет. Сколиоз, плоскостопие, плохое зрение, заболевания желудочно-кишечного тракта наиболее часто встречаются у призывников. К сожалению, нередко и случаи, когда парень стоит на учете в психоневрологическом диспансере. С 1 октября у нас начинают работать призывная медицинская комиссия, где и будут выявляться различные нарушения состояния организма по всем параметрам. При обнаружении патологии призывник будет направляться на более тщательное обследование в одну из городских больниц по месту регистрации. Здесь не может быть «проходного» отношения, т.е. служба в армии связана с определенным риском и скрытая болезнь может дать рецидив. Кроме этого, к нам приходят «сигнальные» списки из различного рода диспансеров, которые мы берем на вооружение. Повторюсь, самый большой список — из психоневрологического диспансера. Эти ребята беседуют с опытным психологом, который составляет акт, выявляет степень возможных нагрузок, и на основании этого акта комиссия принимает решение: «Годен к службе в армии или нет, или годен с небольшими ограничениями». Были случаи и наличия наркозависимости. Таким гражданам рекомендовано дополнительное обследование, где по результатам составляется акт, который служит документом для временной отсрочки. В республике, к счастью, это редкий случай.

Кто служить

Предварительная цифра призывников из Владикавказка — 620 человек, которых уже исполнилось 18 лет, годных к военной службе и не имеющих отсрочку. Сюда вошли и ребята, которым не хватало мест в осеннем призыве, т.е. армия имеет тенденцию к сокращению. Служба длится ровно год, независимо от того, закончил ты школу или высшее учебное заведение. Исключение составляют дипломированные специалисты, окончившие вузы, где имеется военная кафедра. Аттестационный материал отправляется в штаб округа на утверждение. После этого приказом министра обороны РФ им присваивается первое офицерское звание — лейтенант». Если же молодые люди все же захотят служить в Вооруженных силах, то — по контракту и в звании офицера. На данный момент призыв этой категории граждан приостановлен. К сведению, в республике Северная Осетия-Алания уже ни один вуз не имеет военной кафедры. Так что служат все и на общих основаниях.

От рядового — до старшины
После прохождения учебы

ждут дня повестки, а приходят в первый день призыва. Армия — школа для настоящего мужчины. Но дело даже не в силе, а в мудрости. Если парень с головой, то ему дадут под начало отделение, где он научится работать с людьми. Армия — это первый шаг и карьеры, и взрослой жизни. Как ты его шагнишь, так жизнь и пойдет. Многие профессии, особенно в силовых структурах, подразумевают службу в рядах Вооруженных сил. Без военного билета сейчас нигде. И родители это



понимают. Опять же наши традиции обязывают парня отдать долг Родине. Раньше без этого и жениться было нельзя. Если все-таки случаи уклонения имеются, то этим будет заниматься прокуратура. Думаю, не стоит начинать жизнь с повестки из прокуратуры.

Год мало

За год сложно научить бойца обращению со сложной техникой. Еще надо учитывать период адаптации, приучения к военной дисциплине. Что тогда остается на освоение техники? А еще служба в нарядах, караулах... Изменения в закон были внесены с 2008 года, и пока ничего не меняется. Но понятно, что оптимальный срок — два года. Поэтому в армии сейчас основной упор делается на контрактников.

Как стать офицером

Многие ребята желают связать свою жизнь службой в армии. Я говорю о тех, кто стоит на учете с 17 лет и закончил среднюю школу. Чтобы попасть в высшее военное учебное заведение, надо начать с посещения военного комиссариата. Здесь они получают полную информацию об интересующих учебных заведениях, мы оформим документы, подготовим личное дело и направим в приемную комиссию учебного заведения. Далее приходит либо запрос, либо отказ по тем или иным причинам. При положительном результате парню выдаются воинские перевозочные документы, благодаря кото-

ры он имеет право на бесплатный проезд и отправляется сдавать вступительные экзамены. Если есть такие желающие среди нынешних выпускников, то эту процедуру надо начинать с 1 февраля, т.е. сбор документов занимает массу времени.

Что такое альтернативная служба

Конституция РФ позволяет замену военной службы альтернативой гражданской службой. Парень представляет соответствующие документы, что он не может служить в армии, допустим, по своему вероисповеданию. На призывной комиссии мы выносим решение о возможности пропустить альтернативную службу, подготавливаем документы и выводим на военный комиссариат республики. Далее документы идут в Москву, в специальный отдел Центра занятости населения. Оттуда приходит наряд, куда нужны рабочие руки. В прошлом году мы отправляли несколько человек санитаров в дом инвалидов в Геленджик, почтовыми работниками и бетонщиками в Центральную Россию. Им дается общежитие и выплачивается минимальная заработная плата. Вместо военного билета — специальное удостоверение.

Отсрочка по обучению

В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» с изменениями, которые вступили в силу с 1 января 2008 года, отсрочку по образованию может получить тот призывник, который закончил 11 классов и поступил в вуз. Если же парень пошел 11 классов пошел в среднее учебное заведение, то отсрочку не имеет. Отсрочка от армии распространяется только на тех, кто поступил в среднее учебное заведение после 9 классов. Если же парень после техникума или училища поступил в высшее учебное заведение, то отсрочку он также не имеет. Эти нюансы надо знать. Еще: если студента отчислили, то, чтобы не быть призванным в армию, он должен восстановиться в течение года, чтобы срок получения образования не увеличился.

Итак, призыв начался. Советуем очень внимательно изучать закон и все внесенные в него дополнения, чтобы потом не было никаких недоразумений. Тем же, кто в эту осень готовится отдать долг Родине, желаем твердости духа, уверенности в себе и успешного прохождения службы.

Тамара БУНТУРИ



Батраз КОЗАЕВ

На Кавказе воинская служба всегда была делом почетным. Прежде всего, защита Отечества. Что может быть благороднее и достойнее для настоящего мужчины? А настоящего мужчину как раз и формировала, взращивала, воспитывала армия — школа мужества и силы, стойкости и упорства, экзамен на прочность, где нет мамы-папы и протекций со стороны. Только ты сам, и надежда только на самого себя. Согласитесь, условия экстремальные, но и результативные. С другой стороны, в силу ряда причин авторитет армии несколько упал, и далеко не вся молодежь мужского пола и призывного возраста готова променять гражданскую обувь на солдатские сапоги.

Как дело складывается в столице Северной Осетии? Кто должен служить, а кто имеет право на отсрочку? Кто из себя представляет служба по контракту? Как попасть в высшее военное учебное заведение? На эти и другие вопросы отвечает Батраз Русланович Козаев, начальник отдела подготовки, призыва и набора граждан на военную службу по контракту городского военкомата.

Предварительная цифра призывников из Владикавказка — 620 человек, которых уже исполнилось 18 лет, годных к военной службе и не имеющих отсрочку. Сюда вошли и ребята, которым не хватало мест в осеннем призыве, т.е. армия имеет тенденцию к сокращению. Служба длится ровно год, независимо от того, закончил ты школу или высшее учебное заведение. Исключение составляют дипломированные специалисты, окончившие вузы, где имеется военная кафедра. Аттестационный материал отправляется в штаб округа на утверждение. После этого приказом министра обороны РФ им присваивается первое офицерское звание — лейтенант». Если же молодые люди все же захотят служить в Вооруженных силах, то — по контракту и в звании офицера. На данный момент призыв этой категории граждан приостановлен. К сведению, в республике Северная Осетия-Алания уже ни один вуз не имеет военной кафедры. Так что служат все и на общих основаниях.

От рядового — до старшины
После прохождения учебы

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ОКРУГ: ЧТО НА ПОВЕСТКЕ?

На повестке дня — приближающаяся зима и, как следствие, дефицит природного тепла, который должны восполнить горячие радиаторы в квартирах, работающие в режиме «он — стоп». Задача для нашего города, прямо скажем, не из легких.

Специфика же Промышленного муниципального округа заключается в том, что многие здания, равно как и подведенные к ним коммуникации, имеют большую степень износа. Смогут ли они работать в стопоренном режиме? Не подведут ли в самый ответственный момент? Артур Березов, зампрефекта Промышленного округа, уверил, что все находится под контролем, и сбоя быть не должно. «У нас каждую среду проводятся коммунальные штабы, на которых присутствуют руководители ВМУЖЭПов, ОАО «Тепловые сети» и все заинтересованные лица, — говорит Артур Владимирович. — Одной из основных проблем можно назвать отсутствие запчастей: сгонов, вентиля, труб, необходимых для замены узлов, вышедших из строя». Недавно созданные структуры, пришедшие на смену прославленным домуправлениям, имеют явно недостаточную материальную базу. Вот и приходится руководителям выкручиваться различными способами: обменом, займом и другими народными «промыслами».

Отопительный сезон начнется как обычно? Слышком уж прохладная погода на улице.

Есть фиксированный «полюс» температур, который должен продержаться в течение нескольких дней. Но мы готовы и к экстремному включению. Артур Владимирович озвучил и смежную проблему: необходимость замены бойлеров в домах по ул. Иристонской, 40 «А», 42 «А», 68, ул. Тельмана, 37, 44, 52, ул. Попова, 4. В этих жилых домах горячая вода подается не из централизованной котельной, а с помощью бойлеров. Они находятся в аварийном состоянии. Префект округа Борис Иванов Кулиев на каждом городском штабе по ЖКХ поднимает этот вопрос, и в трех домах замена будет произведена до отопительного сезона. Близится Всероссийская перепись населения, и, естественно, актуально было бы привести адресное хозяйство в надлежащий порядок. Да и жители города зачастую теряют ориентиры из-за отсутствия аншлагов и номерных знаков. «В районе имеется нехватка номеров, — комментирует ситуацию Артур Березов. — Но работа ведется. Комитет по ЖКХ городской администрации дал задание недостаточному материальной базе. Вот и приходится руководителям выкручиваться различными способами: обменом, займом и другими народными «промыслами».

Большое желание у горожан — иметь в свою зону отдыха, какой-то сквер в районе Дворца культуры металлургов. Глава АМС г. Владикавказ Сергей Дзантиев неоднократно озвучивал свое желание благоустроить данную территорию, и фирма «Да» выступила с инициативой поработать с администрацией в tandem. Что касается благоустройства улиц и дворов, то Артур Владимирович оценил работу округа на «хорошо». Балл снижен из-за постоянно возгорающейся свалки по ул. Тельмана в районе пивзавода «Дарьял». Территория неоднократно расчищалась силами префектуры, но... Видно, привычка — вторая натура. Была идея и отдать эту землю под строительство, но оказалось, что она в собственности Министерства имущества РСО-Алания. Префектура пыталась установить, за кем же все-таки закреплен участок, но информация закрыта. А мусор все сваливают и сваливают прямо из окна автомобиля...

Подводить итоги и рапортовать о сделанном пока рано. Идет плановая ежедневная работа, направленная на благоустройство района и поддержание его жилищных артерий. Важно, чтобы и власть, и жители действовали в одном направлении. Тамара БУНТУРИ